
 

 

 22.02.22ועדת נוער שהתכנסה בתאריך  - פרוטוקול 

מרחבים בטוחים מוגנים ומעצימים לבני הנוער בשעות הפנאי  בנושא רביעית התקיימה ועדת נוער  22.02.22בתאריך 
הועדה הנוכחית עסקה בתנועות הנוער כמרחבים בטוחים ומשמעותיים בשעות הפנאי וכחלק מראייה חינוכית בלתי  

 הועדה התקיימה באופן פרונטלי ביד לבנים.   פורמלית.

 משתתפי הפגישה:  

  ראש העיר -חיים ברוידא 

 נוער וצעיריםל לקהמחההוועדה, מנהלת  מזכירתתלמי, -סיגל מצר 

  מנהלת יחידת אירועים והכנה לצה"ל  -מיכל נדלר 

  נציג ציבור "לב"  -יעקב נוי 

  מתאם תנועות הנוער  -שמואל בללי 

  דורון גטניו, מלגאית בעיר 

 העירונית ספילקין, יו"ר מועצת הנוער שיה אור 

  דוברת מועצת הנוער -טלשיר אלה 

 נציגת שבט הדר  - דרוקר רומי 

  אצבעות 5רכז ארגון  -אסף טבצ'ניק. 

  אצבעות 5נציגת  -רעות דוזלי 

  אצבעות 5נציג  -עמית שבח 

 נציג מחנות העולים  -רגב  לייאי 

  נציגת שבט הראל -הדס אשכנזי 

  נציגת שבט נבו -מאיה דרורי 

  נציג בני עקיבא צפון -עומר הוד 

  נציג של נוע"ם  -יניב בנימין 

  נציגת כנפיים של קרמבו -נופר קורן 

  נציגת כנפיים של קרמבו  -ניש וגבריאל 

  נציגת רוח אמיתי -נועה גרינצוויג 

 נציג שחקים - יךיג'ושוע שטיינר 

  נציג עזרא –ניסים יצהר לוי 

 

 . הועדה התנהלה כדיון פתוח בהובלת ראש העיר ובהשתתפות נציגי תנועות וארגוני הנוער וחברי הועדה

 להלן הדברים 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ראש העיר, חיים ברוידא -דברי פתיחה 
לחינוך הפורמלי והבלתי פורמלי הכולל בתוכו פתח את הישיבה בהצגת השקפת עולמו החינוכית, תוך התייחסות 

 . "הכל מתחיל ומסתיים בחינוך - ת העולם מאוד ברורהסתפיאת תנועות וארגוני הנוער בעיר, "

נאלצים  והילדים נצטרך להתמודד עוד שנים רבות. בני הנוער בני הנוער על  הקורונה  השלכות כי עםראש העיר ציין 
 יםעל ידי מבוגר לא שגרתית והעדר מסגרות קבועות המלוותלהתמודד עם בעיות שונות בעקבות תקופה 

או יוזמה על מנת להתחיל ולבנות מחדש את  להעלות לדיון כל רעיון  פנה אל נציגי הנוערראש העיר  .משמעותיים
 עבורם. םחושת הביטחון והשייכות הרלוונטייעולמות התוכן ות

ראש העיר שיתף את הנציגים בסיור שערך עם המחלקה לנוער וצעירים בלילות בזולות וביקש מהנציגים להתייחס  
כמו גם התייחסות   אשר ישמשו כמסגרת מסודרת למפגשים של בני נוער בשעות הפנאי לרעיון גינות הנוער, זולות,

 מניעת שימוש באלכוהול, התמכרות לסמים.לנושאים של התמודדות/

אתם הנושא של דור העתיד מאוד חשוב, חשוב לשמור על העולם, הצורך במנהיגות צעירה שתגיע מבני הנוער בעיר. "
ולקחת אחריות על הנושא. המנהיגות זה אתם. אני רוצה שאתם  צריכים לקבוע איך יראה העולם בעתידכצעירים 

". הזמין את בני הנוער לשתף בדיון פתוח על תנועת/ ארגון  ה ניתן להתחיל ולבנות מחדשתיתנו לנו את הרעיונות מ
  הנוער אותה ייצגו. 

למקומות מרכזיים  התניידותהיכולת ומקומות מפגש ב בעיר הוא המחסור נוערהאחת הבעיות של " רומי, שבט הדר
   "בעיר

ומחנכים אותך להתעקש על הרצון והיכולת שלך להגיע, חלק  אצבעות מאמינים בך,  5ב" אצבעות 5רעות דוזלי , 
, הייתי רוצה שעוד  מזה זה האמונה בעיר שלי, פיתוח ביטחון עצמי, לדרוש מעצמך ולהגיב לסיטואציות משתנות

 " מסגרות יבנו את הביטחון העצמי שלי כמו שחמש בונה

 ן בעצמך ולהנהיג היא חלק מכל ארגון בלתי פורמלי" "הדרישה שלך להאמי אצבעות 5עמית שבח, 

במקומות ציבוריים    יושבים אני וחבריי"ש התייחס למיזם הזולות שהציג ראש העיר  עילאי רגב, מחנות העולים
 . "להיות בשקט, היינו רוצים מקום בו נוכל להרעיש גם אחרי השעות האלו אנחנו נדרשים על פי החוק 23:00אחרי 

 ."השבט מאוד מכיל ומקבל לא רק דתיים אלא את כולם בין אם דתי, מסורתי או חילוני" אשכנזי, שבט הראלהדס 

שבט חדש, מבנה חדש. שלוחה של שבט הדר. הרעיון של השבט הוא מעורבות חברתית עם  "מאיה דרורי, שבט נבו 
 . "הקהילה. השבט הוא מקום חמים ומשפחתי

שמים דגש על ערכים, מתמודדים עם בני נוער ביום יף שלנו הוא חמים ומשפחתי, הסנ"  עומר הוד, בני עקיבא צפון 
 .  "יום ואיך אפשר לשפר את המצב שלהם

בני נוער צריכים את השטחים ציין והציג את נקודת מבטו מהשטח ואמר כי  בללי, מתאם תנועות הנוער  שמואל
עזרו להתמודדות עם בעיית מקום הפעילויות של  דיון את השאלה האם עוד שטחים פתוחים יהוא העלה ל הפתוחים,
 . ויש צורך במבנים נוספים יש בעיתיות עם שטחים פתוחים בימי הגשם כיענו  לשאלה זו הרוב התנועות.

, להשמיע את עצמונוער לייצג את ה לשמקום כ הציגה את מועצת הנוער העירונית ר מועצת הנוער"אור ספילקין, יו 
  היא דיברה על חשיבותה של המועצה כמקום אשר מעניקלכנסת.  ואף ת,ו, ארצייותמחוזמועצות להגיע לו קולו

   בחינוך הפורמלי.כלים שלא מקבלים בהכרח 

והוסיפה כי התחבורה הציבורית בבקרים לבתי הספר  בעיית -ת הנוער האחרונה  במועצ העלתה את הנושא שדנו בו
הוא מעולה אבל אכן   , הרעיוןכמו שתיאר ראש העיר" רעיון הזולות ל בתגובה עאזורים שקשה להגיע אליהם.  בעיר

ודתה על המבנה החדש של שבט נבו וציינה כי בנוסף אור ה. "בעייתי להרעיש בחוץ 23:00כך שבשעה מתחברת ל
 גודלו של השבט כבר אינו מספיק לכמות החניכים הגדלה.  

נושא התחבורה בעיר נמצא על סדר היום של העירייה ומתקיימים מגעים אמר בתגובה כי  ראש העיר, חיים ברוידא
לפני אלו הצרכים ששורטטו ואמר כי  –התייחס לבעיית המקום בשבט נבו בנוסף . בנושא לטובת שיפור המצב

יים סיור  ושיתק ברחבת השבטלייצר משטח דשא  . אך שידונו על אפשרותבשיתוף מלא עם התנועה תחילת הבנייה
 . בנוכחותו בשבט

תנועה משפחתית נתנה לי הרבה ביטחון. מקום שאני מרגיש חלק מהקהילה בו, מכיר  " יניב בנימין, נציג של נוע"ם
 . "בזכות התנועה אנשים מכל הארץ



ומעלים   אנחנו יוזמים פרויקטים 12-18מועצת הנוער המקום לייצג את הנוער בגילאי " אלה, דוברת מועצת הנוער
שהיא חושבת שהרעיון טוב מיזם הזולות אמרה  לגבי. "על סדר היום הציבורי נושאים לטובת בני הנוער בעיר

   ומציעה להתחיל ולבחון פיילוט וממנו להתקדם.

 

על ציינה כי הקושי העיקרי של הסניף הוא שאין מבנה קבע לפעילויות השוטפות.   נופר קורן, כנפיים של קרמבו 
חלק מהחניכים,  מוגבלות פיזית. " בעלי חלקם שצרכי החניכים והמדריכים   לבצורה שיענה ענגיש  מבנה להיות

נופר הוסיפה   ."יש סכנה בטיחותית, לא תמיד יש הנגשה מלאה לצרכים –מדריכים בתנועה הם בעלי מוגבלות פיזית 
 ברשותם מקום לאחסון תיק העזרה הראשונה  שהוא קריטי בפתיחת פעילות.   כי אין

קבוע וראוי בית אנו שואפים ופועלים  על פי מדיניות ראש העיר והמחלקה לנוער וצעירים אמרה כי תלמי-מצר סיגל
 והנושאהצעה למיקום שלא התאימה, לתנועת כנפיים של קרמבו  כבר הובאהוכי בעבר , לכל תנועה וארגון נוער בעיר

 .הוא על סדר היום

, תנועת כנפיים של קרמבולרבות  משלה, לפעול במקום קבע ציין שזוהי זכות של כל תנועה ראש העיר, חיים ברוידא
והארגונים . ובתוך כך   התנועות ביחס לכלל תשוויוניהדגיש כי הוא נוקט בגישה ראש העיר  נוע"ם וארגונים נוספים.

    . בעיר ופתיחת חדר גאווה חדשהגאווה , קיום מצעד ציין את ארגון איגי

בקצה  הוסיפה לקושי שציינה נופר ואמרה כי מיקום הסניף כרגע הוא בבית ספר – גבריאל בניש, כנפיים של קרמבו 
ציינה כי כנפיים של קרמבו הוא המקום היחידי עירייה. נושא הועלה כבר מול ההושאין הסעות לחניכי העיר שהעיר, 

 ביטחון ולהיות מי שהיא. עבורה להכיר אנשים שונים ממנה)דתיים וחילוניים(, להרגיש 

לי אין ביטחון ללכת ברחוב באור יום אז אחת  מוגנות שלה בעיר "העל תחושות  העלתה נושא נוסף ודיברהגבריאל 
 .  " כמה וכמה ללכת בלילה

על מנת לפתור את   כנפיים של קרמבותנועת דיון ספציפי ל אמר בתגובה כי יש ליזום ראש העיר, חיים ברוידא
 . קיימותההבעיות 

לאורך רחובות   מצלמות 460, רעננה מרושתת בבארץרעננה העיר הכי חכמה " כי בנוגע לביטחון בעיר כמו כן ציין 
 ה תוארה, לתוארת לד חזקה יותר".חלפוהוכן , העיר

 אמרה כי היא שמחה לדעת וכי חשוב לדברר וליידע את התושבים/בני הנוער בנושא   גבריאל

קהילתי אשר פתוח לכולם וחברים בו הרבה עולים ממקומות שונים  -"ארגון משפחתי נועה גרינצוויג, רוח אמיתי
 .   "םמאמינים בשווין, מקבלים את כול

ידי מפתח בשבט הדר, "תנועת הצופים עיצבה את מי שיתפה כי הייתה חניכה ובתפקדורון גטניו, מלגאית בעיר 
 שאני כיום, זה היה פרק משמעותי בחיי". 

סיפר לנוכחים על תוכנית המלגות שמובילה העירייה מזה שלוש שנים בשיתוף מפעל  ראש העיר, חיים ברוידא
 מלגאים הפועלים ומתנדבים ברחבי העיר.  60הפיס. התוכנית כוללת 

משתפת כי גדלה במחנות העולים וללא ספק חברותה בתנועה  ת אירועים והכנה לצה"למנהלת יחיד מיכל נדלר
הייתה המקום המשמעותי ביותר עבורה, שם רכשה את חבריה הטובים ושם התעצבה אישיותה. "כמנהלת יחידה  

 למחלקה בנוער וצעירים, קוראת לכם להיות איתנו בקשר תמידי, לכל בעיה לכל בקשה ולכל עזרה". 

, כארגון נוער המופעל על ידי משטרת ישראל וכי חברים בו ארגון נוער שחקים הציג את ג'ושוע שטיינריך, שחקים
הרעיון הוא רעיון טוב, התייחס לכך שאין לאן ללכת בערבים ושהגינות  מיזם הזולות אמר כי התייחס ל. עולים רבים

בפלטפורמות השונות וברשתות  פרסוםיש צורך בהציבוריות אינן פתרון מאחר ויש תלונות רעש מטעם השכנים. 
  החברתיות וכי כרגע אין מספיק מודעות לפרסומים אלו.

ולרצון של פתיחת פארק רעננה בימי   ביום שישי בקצוות העיר עסקיםפתיחת התייחס ל ראש העיר, חיים ברוידא
 . שישי כמענה לבעיית מקום בילוי בשעות הלילה 

אמר כי המקום של תנועת וארגוני הנוער הוא ביצירת חוסן ופיתוח ביטחון עצמי, כמו  אצבעות 5אסף טבצניק רכז 
תמודד עם היכולת שלי לה –כן מיקסום הפוטנציאל האישי שלך כאדם כחלק מקבוצה וחלק מחברה. "חוסן 

בתנועה, בקהילה שלי, בחברה ומה   –להתנסות בעבודה עם קבוצה ואחרים", אחריות  –סיטואציות בחיי, קבוצה 
להוציא מאזור הנוחות, להתקדם,   –א. חוויה  דברים שכל התנועות והארגונים עושים : 3שאני לוקח על עצמי,  

 דריכים, מרכזים".מאמנים, מ –להיות חלק ממשהו ג. תיווך  –להשתפר ב. קבוצה 

הוסיפה "ארגוני הנוער הם מקום בו לא שופטים אותי, מקום לשיח, גיוון, מקום לבטא, להציג   גבריאל וניש
 ולהקשיב תוך כדי דיון מכבד" 



מעלה כמה שאלות לפורום שמבקשת התייחסות ובכלל זה מה עוד דרוש להם בעיר על מנת להרגיש   תלמי-מצר סיגל
בטוחים או על מנת לחוות פנאי מעשיר ותחושת העצמה ושייכות כמו כן מבקשת לברר כמה בני נוער חברים 

 רוב חברי הפורום מעידים כי הם חברים באינסטגרם.  –באינסטגרם "נוער רעננה" 

ציין שוב כי יש הרגשה לא נוחה להסתובב בשעות הלילה, מבקש להגביר את התאורה ולבכך   – יינריךג'ושוע שט
 ליצור תחושת ביטחון 

 וואטסאפ, טלגרם ואינסטגרם.  –מזמינה את כולם להתקשר עם נוער רעננה בפלטפורמות השונות  מיכל נדלר

 ביקש להגביר את נוכחות סיירת הביטחון באזור התנועות ובדרכי ההגעה אליהם.   יעקב נוי

"לא כל בני הנוער בתנועות הנוער, חברות בגופי התנדבות ומרכזי נוער מוסדרים יכולים להעניק תחושת   עמית שבח
 ביטחון ומקום לפעילות ועניין" 

 סיכום ראש העיר 

פיע מעבר לחיי היום יום של עצמם לחברה ולקהילה ערכים של שיש חברה צעירים תורמים, נחושים להש שמח
על  ו  ושהגיע למשתתפי הועדה . הודהםנחישות, התמדה, אהבת חינם ושפה משותפת הם חלק מעשייתכם ופועלכ

 לעיר.  תםתרומ

 יקבעו פגישות איתו בנושא בתי קבע לארגונים ולתנועות הנוער שדוברו.  .1
 וצעירים לגבי מיקומי גינות נוער וזולות.  תוגש תוכנית על ידי המחלקה לנוער .2
 תתקיים חשיבה על מנת להפוך את הפארק נגיש, פעיל ומתאים לשהות בני הנוער בלילות וסופי שבוע.  .3

 

 

 

 

 

 סיגל מצר תלמי, :רשמה                                                                      

 .מנהלת המחלקה לנוער וצעירים מזכירת הועדה

 


